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令和５年度第３回八千代市障害者自立支援協議会 

会議録 

 

 

開 催 日 時  令和６年３月５日（火） 10時00分から10時40分まで 

 

開 催 場 所  八千代市福祉センター4階 第３・４会議室 

 

出 席 委 員  出席委員一覧のとおり 

 

事 務 局  主査 木村 友和   主査補 大橋 百合子  主査補 木村 絵美 

（障害者支援課）    主査補 櫻井 宏樹  主任主事 青木 聖矢  主事  武田 直樹 

 

議 題  

⑴ 委員委嘱について 

⑵ 会長及び副会長の選任について 

⑶ 各分科会の活動及び課題等への今後の取り組みについて 

⑷ 基幹相談支援センターについて 

⑸ 八千代市第５次障害者計画の中間評価等について 

⑹ その他 

 

 

公開・非公開  公開 

 

傍 聴 人  ０名（定員５名） 
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審 議 内 容 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

定刻となりましたので，ただいまから，令和５年度第３回八千代市障害者自

立支援協議会を開会します。 

本日は，お忙しい中お集りいただき，ありがとうございます。 

本会は，「八千代市審議会等の会議の公開に関する要領」の規定に基づき，会

議を公開するとともに，会議録作成のため，会議の状況を録音させていただき

ますので，予めご了承ください。また，本会議は会議録の自動作成を行ってお

りますので，発言する際はお手元のマイク付近にあるボタンを押してから発言

するようにしてください。 

本日は，傍聴の届出はありませんでしたので，お知らせいたします。 

 

それでは議事に入る前に，資料の確認をさせていただきます。 

 

【配付資料の確認】 

○席次表・次第・委員名簿・本協議会設置要綱 

 

さっそく議事に入らせていただきます。 

ここからの議事進行は会長に行っていただくことになっておりますが，木﨑

前会長，小竹前副会長ともに令和５年12月19日で委員の任期が満了しており，

令和５年12月20日から再度委嘱させていただいておりますが，現段階ではまだ

会長，副会長が不在という形になっております。つきましては，議題⑵にて会

長の選任がされるまでの間，事務局にて議事進行を務めさせていただきたいと

思います。 

議事は，次第に沿って進行させていただきます。本日の議題は，⑴委員委嘱

について，⑵会長及び副会長の選任について，⑶各分科会の活動及び課題等へ

の今後の取り組みについて，⑷基幹相談支援センターについて，⑸八千代市第

５次障害者計画の中間評価等について，⑹その他，となっております。 

それではさっそく議題に入りまして，議題⑴委員委嘱について説明をさせて

いただきます。 

 

まずはお手元に配布の委員名簿をご覧ください。八千代市障害者自立支援協

議会におきましては，令和５年12月19日で委員任期が満了したことに伴い，こ

ちらの委員名簿の方々を令和５年12月20日から新たに委員として委嘱させて

いただいております。 

その中でこの度，新たに委員になられたのは１名で，ビック・ハートの佐藤

委員です。その他，佐藤委員以外の皆様におかれましては，前回に引き続き委
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事務局 

 

 

 

 

 

委員一同 

 

事務局 

 

 

 

委員一同 

 

事務局 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

事務局 

 

 

 

議長 

 

 

 

員として委嘱をさせていただいております。委員を引き受けてくださった皆様

におかれましては，今後八千代市障害者自立支援協議会の活動にお力添えいた

だきますよう，どうぞよろしくお願いいたします。 

 

それでは続いて，議題⑵会長及び副会長の選任について，に移らせていただ

きます。会長，副会長の選任につきましては，本協議会設置要綱第５条の規定

により，委員の皆様の互選により定めることとなっておりますので，委員の皆

様はご意見等ありましたらご発言をお願いします。もしなければ，事務局より

ご提案させていただこうと思いますがいかがでしょうか。 

 

(意見なし) 

 

それでは，事務局より前回に引き続き会長として木﨑委員，副会長として小

竹委員を選任することを提案させていただきます。委員の皆様，この提案につ

いて何かご意見等ありますでしょうか。 

 

(異議なし) 

 

異議がないようですので，会長は木﨑委員，副会長は小竹委員に決定とさせ

ていただきます。木﨑委員，小竹委員は，会長席，副会長席へ移動をお願いし

ます。 

 

(それぞれ会長・副会長席へ移動) 

 

それでは，会長・副会長より一言ずつご挨拶をいただきたいと思います。 

 

(会長・副会長挨拶) 

 

ありがとうございました。それではここからの議事進行につきましては木﨑

会長にお願いしたいと思います。では，木﨑会長よろしくお願いします。 

 

 

それでは次に議題⑶各分科会の活動及び課題等への今後の取り組みについ

て，に移ります。こちらにつきましては，私より説明させていただきます。 

八千代市障害者自立支援協議会の前委員任期の２年間の中で、八千代市障害

者自立支援協議会の全体会の中で課題等を検討し，提言という形までまとめて
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小原委員 

いくことが，なかなかうまくできなかったという印象が自分の中でありまし

た。 

それに伴い，３月１日（金）に八千代市障害者自立支援協議会の前委員任期

での代表者の方々にお集まりいただき代表者会議を開催し，八千代市障害者自

立支援協議会の今後の進め方や分科会の在り方等について意見交換を行いま

した。 

その中で，参加していただいた各分科会長より出た意見として、こども分科

会では、子供に関わる関係者が相談、通所施設、教育，医療と参加をしており、

現状連携を図りながら活動ができているという意見がありました。 

しごと分科会では，就労系事業所見学会及び意見交換会や就労系事業所と相

談支援事業所との合同意見交換会の開催などを行い、それぞれの分科会が必要

に応じて共同で活動をする取り組みが、八千代市障害者自立支援協議会全体で

共有することにつながるのではないかという意見がありました。 

くらし分科会では、障害のある方の医療の不公平感を減らしていくことへの

取り組みとして，障害と医療の連携の検討を行っていくという意見等がありま

した。 

つなげる分科会では，八千代市の障害者計画等にも記載のある精神障害にも

対応した地域包括ケアシステムについて，精神障害の有無や程度に関わらず、

誰もが地域の一員として安心して自分らしい暮らしをすることができるよう

に圏域のコーディネーターと共同して取り組み，医療，障害福祉，介護、住ま

い、社会参加や就労、地域の助け合い，教育が包括的に確保された構築を目指

すものと考えています。その中で、資源の拡充も念頭に置きながら、制度の狭

間など独居になってから生活上の困難が顕在化したケースなど、地域生活に必

要な社会資源にアクセスが難しい方をも対象としていくためにも、次は地域と

つながることがつなげる分科会での取り組みではないかと考えている，との意

見もありました。 

その他さまざまな意見をいただいた中で、今回の任期では今挙げたこれらの

取り組みを委員任期（２年間）の間に行うことができればいいのではないか，

というのが代表者会議に参加いただいた委員で考えた意見であります。 

 

この代表者会議に参加していただき，意見を出していただいた委員の方々

で本日も参加いただいている方が何名かいらっしゃいますので，何か不足等

がありましたら，補足の上，ご意見いただければと思うのですが，いかがで

しょうか。 

 

分科会の在り方の部分については，現在のそれぞれ分野に特化した形(４つ
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議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

森田委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

事務局 

 

 

事務局 

 

 

の分科会)というのは，今後も継続していくということでいいのではないかと

いう話がありました。また，その中で各分科会が横のつながりを持って連携

をしながらこの２年間の任期の中，活動していければいいのかなということ

でしたので、その部分だけ付け加えさせていただきます。 

 

ありがとうございました。今の内容につきまして，まず分科会につきまし

ては委員の方々の各分科会への振り分け等含め前年に引き続きの形をとれた

らいいのかなと思っています。ただ，「前年はこの分科会だったけど、別の分

科会に変わりたい」等の意見がありましたら，その場合はそれらを検討した

上で改めて分科会の振り分けを考えるという形をとれたら，と思っていま

す。ここまでの話について，何か委員の方々よりご意見等ありますでしょう

か。 

 

(森田委員 挙手) 

 

森田委員お願いします。 

 

まめの木の森田です。今，こども分科会に所属させていただいています。

分科会については今のままで私はいいと思いますが，他の分科会とのつなが

り等がないので，例えば他の分科会の開催日を教えていただければ，そこに

少し顔を出したりすることができますし，各分科会がどのようなことを話し

合っているのかというのをもう少し委員全体に周知・共有していただければ

と思います。そういったものができれば、協議会がちょっとまた違う形にな

っていくかと思うので、「(各分科会)年何回の開催予定であるか」「(各分科

会)いつ頃開催予定であるか」等の情報をどこかで教えていただけるとありが

たいと個人的にですけど思いました。以上です。 

 

ありがとうございます。貴重なご意見だと思います。各分科会はある程度

いつ頃開催するのか，予定を立てることというのは可能でしょうか。 

 

くらし分科会事務局です。くらし分科会は次回４月 24日（水）14 時より，

令和６年度第１回の分科会を開催することが決まっております。 

 

こども分科会事務局です。こども分科会は先日２月 26日（月）に今年度最

後の分科会を開催いたしました。その中で来年度は，５月・８月・１０月・

２月の４回，どこかの火曜日で開催するところまでが決まっています。 
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小原委員 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

委員一同 

 

議長 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

しごと分科会の小原です。しごと分科会につきましては，４月か５月あた

りで令和６年度１回目の分科会を開催し，年４回の開催を予定しています。

また，その他に就労系事業所の意見交換会や相談支援事業所と連携した意見

交換会などを開催する予定で考えております。大体，月曜日の 14 時から開催

することが多いです。今のところはそこまでです。 

 

つなげる分科会事務局です。つなげる分科会につきましては，今年度最後

の分科会の開催がまだで，次回は３月 22 日（金）を予定しております。委員

のスケジュールの都合上，年間での予定は立てにくいため，今年度は適宜ス

ケジュールを決めていくという形にしていました。来年度につきましても，

年間で予定を決めていくことは難しいと考えますので，適宜スケジュールを

決めていく形になるかと思います。 

 

ありがとうございます。一度に年間予定を把握するのは少し難しそうだと

いうのは分かったので、分かり次第、随時情報を各委員に伝えられる形がで

きればいいのかなと思います。あとは，実際どのようなことを検討する予定

なのかという部分も含め，各委員への情報の発信方法をどうするか，事務局

と検討できたらと思っています。 

 

その他に何かご意見等ある方はいらっしゃいますか。もし特になければ、

今後も前年に引き続いた分科会の振り分けで、委員の方々にはそれぞれお願

いするという形でよろしいでしょうか。 

 

(異議なし) 

 

それでは分科会の活動については、そういう形で話を進めていきたいと思

いますのでよろしくお願いいたします。また，次回各分科会開催時には，八

千代市障害者自立支援協議会の今後の進め方等について，この場では意見を

出しづらい部分もあるかと思いますので，意見があれば分科会にて出してい

ただければと思います。 

 

それでは次に議題⑷基幹相談支援センターについて，に移ります。 

前回の八千代市障害者自立支援協議会にて、障害者支援課より基幹相談支

援センターの委託を検討している旨，お話があったかと思います。そのこと

について，八千代市自立支援協議会として意見をもう少し出せたらいいなと

思っており，今回この議題となっております。 
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事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回の八千代市障害者自立支援協議会以降の部分で，障害者支援課の方か

ら何かお話を頂くことはできますでしょうか。 

 

障害者支援課の大橋と申します。よろしくお願いいたします。 

前回の話と重複する部分もあるかと思いますが、まずは基幹相談支援セン

ターについて簡単に触れさせていただきます。基幹相談支援センターとは総

合支援法第 77条の２に規定されており、中核的な相談を担う機関として、障

害者相談支援事業及び成年後見制度利用支援事業並びに相談等の業務を総合

的に行うことを目的とした施設となっております。 

具体的には４点国から明記されており，まず１点目が総合的・専門的な相

談支援の実施，２点目が地域の相談支援体制の強化への取り組み、３点目が

地域移行・地域定着の促進への取り組み、４点目が権利擁護・虐待の防止と

なっており，地域の実情に応じて他の事業の委託も可能となっています。 

当市の現状としましては、現在障害者支援課支援班のケースワーカー７名

が地区担当員と基幹相談支援センター職員を兼務している状況が続いていま

す。 

前回，当初の方針として基幹相談支援センターの委託を検討しているとい

う部分まで報告をさせていただきました。その後の経過については、委託先

と相談段階ということもあり，まだまだ不確定な部分も多いため，この場で

の現時点での詳細の報告については控えさせていただきたいと思っていま

す。 

ただ、改めて今回委託の検討に至った目的として、現在，基幹相談支援セ

ンターの相談業務と障害福祉サービスの支給決定の窓口が一つになっている

ことで、なかなか相談を通じた地域課題の抽出や地域づくりに焦点をあてに

くいことや職員の異動により先ほど申し上げました基幹相談支援センターの

役割にある相談支援事業者に対する人材育成支援や専門的な助言及び指導を

行う人材がなかなか育たないということが課題として挙げられています。 

今後，基幹相談支援センターを委託することで、基幹相談支援センターの

役割や業務を明確化することにより、障害者支援課・基幹相談支援センタ

ー・一般相談の委託先である地域生活支援センター・計画相談支援事業者の

役割が整理され、当市の相談体制の整備が進んでいくこと，また地域により

近いところで相談を受けることで、地域課題の抽出や地域づくりにつながっ

ていくこと，専門的な知識の構築により，相談体制の質の向上を図ることが

できると考えています。 

今後の委託を進めていくにあたり，当市の相談体制にも大きく関わってく

ることから八千代市障害者自立支援協議会の皆様からのご意見を伺いたく思
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議長 

 

 

委員一同 

 

議長 

 

 

 

 

 

委員一同 

 

議長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

います。こちらについては，求めている機能や期待する役割を中心にご意見

を頂ければと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

ありがとうございます。今の説明の中で、各委員の方々にはご意見・ご質

問等いただければと思いますが，皆様いかがでしょうか。 

 

(意見なし) 

 

なかなか今すぐには意見が出づらい部分もあるかと思いますので、次の各

分科会のときに、この基幹相談支援センターの委託についてご意見等ありま

したら，分科会でまとめていただいて、八千代市障害者自立支援協議会の意

見として市へ伝えられるようにしていけたらいいのかなとも思っております

が、いかがでしょうか。 

 

(異議なし) 

 

ありがとうございます。では他に議題⑷について意見等はありませんか。

ないようであれば，次に議題⑸八千代市第５次障害者計画の中間評価等につ

いて，事務局担当者より説明をお願いします。 

 

障害者支援課の青木と申します。よろしくお願いいたします。普段はこど

も分科会の事務局を担当させていただいておりまして，全体会には初めて参

加させていただきます。よろしくお願いいたします。 

まず，今年度は八千代市第７期障害福祉計画・八千代市第３期障害児福祉

計画の策定にご協力いただきありがとうございました。 

今回議題に設けさせていただきました八千代市第５次障害者計画について

ですが，この計画が令和３年度から６年度までの計画となっており，この計

画の改定作業を来年度に予定しております。前回，この計画を策定した際に

も八千代市障害者自立支援協議会の委員の皆様にご協力頂きまして策定をさ

せていただいたところでございます。つきましては，来年度の計画策定の際

にも八千代市障害者自立支援協議会の委員の皆様にはお力添えをいただきな

がら策定作業を進めさせていただければと思っておりますので、よろしくお

願いいたします。 

また，来年度の計画策定に先立ちまして、今のこの八千代市第５次障害者

計画について中間評価を実施するため、各個別の項目に対する進捗等につい

てまとめさせていただきました。こちらに関しまして，各委員の方々のご意
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議長 
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議長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

見を伺えればと考えており，詳細につきましては，メールもしくは郵送で資

料をお送りさせていただく予定となっておりますので，ご意見ありましたら

頂ければと思っております。 

尚，中間評価については基本的には年度内で完結するようにとは考えてお

りますが、来年度の計画策定に影響することでもありますので、来年度の計

画策定の際でも構いません。ご意見あれば頂ければと思います。 

その他，来年度の計画策定の流れ等につきましては，まだ検討中でござい

ますので，八千代市障害者自立支援協議会の会長等とも相談をさせていただ

きながら進め方などについて今後考えていければと思っております。 

 

ありがとうございました。今の説明について，何かご意見や質問等ある方

はいらっしゃいますか。 

 

(意見なし) 

 

では，議題⑸について他に意見がなければ，次に議題⑹その他，に移りま

す。議題⑹その他につきまして，事務局より何かご報告すること等ありまし

たらお願いします。 

 

(事務局 挙手) 

 

事務局お願いします。 

 

事務局の櫻井と申します。先日、委員の皆様に八千代市障害者自立支援協

議会の開催通知をお送りさせていただいた際にもお伝えしておりますが，本

日，本協議会終了後に障害者差別解消支援地域協議会の今後の運営方法等に

ついて検討会を開きたいと考えています。 

こちらにつきまして簡単に説明をさせていただきますと、まず令和５年 12

月の八千代市障害者自立支援協議会の委員委嘱に併せて，障害者差別解消支

援協議会の設置要領を改正し，八千代市障害者自立支援協議会の委員の皆様

全員が，障害者差別解消支援協議会の委員を兼ねるようになりました。た

だ，まだこの障害者差別解消支援協議会の運営方法等の細かい部分が決まっ

ていないことから，このたび本協議会が終了した後に検討会を実施したいと

考えており，各分科会の会長とその他参加できる委員の方々にはぜひご参加

していただきたく思っております。以上です。 
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ありがとうございました。今の説明について、ご意見・ご質問等があれば

お願いします。 

 

(意見なし) 

 

他に何か各委員の皆様や事務局よりありますか。特になければ，以上で令

和５年度第３回八千代市障害者自立支援協議会を閉会します。お疲れ様でし

た。 
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（出席委員一覧） 

 委員名 所  属 分 野 要鋼 

1 小野 美果 八千代市身体障害者

福祉会 

障害者等及びその家族 第１号 

2 木﨑 早苗 八千代地域生活支援

センター 

指定相談支援事業者を代表する者 第２号 

3 伊藤 則之 なごみの家 指定相談支援事業者を代表する者 第２号 

4 吉野 眞里子 特定非営利法人 

にじと風福祉会 

指定相談支援事業者を代表する者 第２号 

5 佐藤 翼 社会福祉法人実のり

の会ビック・ハート 

指定障害福祉サービス事業者を代表

する者 

第３号 

6 小原 正律 ふるさと学舎八千代 指定障害福祉サービス事業者を代表

する者 

第３号 

7 奥山 琢 社会福祉法人八千代

翼友福祉会きざし 

指定障害福祉サービス事業者を代表

する者 

第３号 

8 國島 弘 障害者就業・生活支

援センターあかね園 

指定障害福祉サービス事業者を代表

する者 

第３号 

9 森田 美惠子 まめの木 指定障害児通所支援事業者を代表す

る者 

第４号 

10 宍倉 富子 グリーンヒルキッズ

ゆりのき台 

指定障害児通所支援事業者を代表す

る者 

第４号 

11 坂井 里衣 八千代市教育委員会

指導課 

教育機関を代表する者 第７号 

12 阿利 泰子 千葉県八千代特別支

援学校 

千葉県八千代特別支援学校 第７号 
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13 古市 佳子 船橋公共職業安定所

専門援助部門 

障害者を雇用する法人を代表する者 第８号 

14 小竹 祐二 身体障害者福祉会き

らめき支援センター 

障害者団体を代表する者 第９号 

15 大庭 久美 八千代市手をつなぐ

親の会 

障害者団体を代表する者 第９号 

16 鈴木 亜矢子 八千代市社会福祉協

議会 

権利擁護関係団体を代表する者 第 10

号 

 

 

 


